

雨雾即将结束 寒潮马上到来

即将到来的春节 桂北地区降雨有点多

临近春节，根据最新气象数据显示，未来10天，我国将迎今冬以来最大范围、最长时间的雨雪天气过程。具体到桂林，滋扰的雨雾回南潮湿天即将结束，寒潮马上又会携带低温雨水到来，预计整个春节假期，桂北地区的降雨有点多，请广大市民注意做好相应防范。

回南天即将结束

1月31日一早，广西气象台将此前的大雾蓝色预警提升为黄色。随后，我市荔浦、临桂等地继续升级发布大雾橙色预警。同一时间，桂林市气象局发布了最新气象信息，未来十天，前期有雨雾和回南潮湿天，2月2日起，将出现寒潮低温过程，提醒市民注意防范。

根据气象数据显示，预计未来十天，我市以阴雨天气为主，前期有雨雾和回南潮湿天气。2月3日至4日，有一次较明显的降雨过程，并伴有冰雹、短时雷暴大风等强对流天气。2月2日起，受较强冷空气影响，我市高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰，过程降温幅度 $6^{\circ}\text{C} \sim 8^{\circ}\text{C}$ ，局地 10°C 以上。其中，高寒山区最低气温 $-5^{\circ}\text{C} \sim 1^{\circ}\text{C}$ ，北部 $1^{\circ}\text{C} \sim 3^{\circ}\text{C}$ ，中南部 $4^{\circ}\text{C} \sim 6^{\circ}\text{C}$ 。降温伴随大风，铁路沿线有偏北风3-4级、阵风7-8级。

气象部门发布了具体预报：

2月1日，我市阴天有小雨，局部有雾，南风1级。最低气温：中北部 $9^{\circ}\text{C} \sim 13^{\circ}\text{C}$ ，南部 $13^{\circ}\text{C} \sim 15^{\circ}\text{C}$ 。

2月2日，受较强冷空气影响，我市阴天有小雨、局部中雨，北风2级。最低气温：中北部 $3^{\circ}\text{C} \sim 6^{\circ}\text{C}$ ，南部 $6^{\circ}\text{C} \sim 10^{\circ}\text{C}$ 。

2月3日，我市阴天有小到中雨、局部大雨，并伴有冰雹、短时雷暴大风等强对流天气，北风2-3级。最低气温：中北部 $2^{\circ}\text{C} \sim 5^{\circ}\text{C}$ ，南部 $5^{\circ}\text{C} \sim 9^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-3^{\circ}\text{C} \sim 0^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月4日，我市中北部中到大雨、局部暴雨，南部小到中雨、局部大雨，并伴有冰雹、短时雷暴大风等强对流天气，北风2-3级。最低气温：中北部 $1^{\circ}\text{C} \sim 4^{\circ}\text{C}$ ，南部 $4^{\circ}\text{C} \sim 6^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-4^{\circ}\text{C} \sim -1^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月5日，我市阴天间多云有短时小雨，北风3-4级。最低气温：中北部 $2^{\circ}\text{C} \sim 4^{\circ}\text{C}$ ，南部 $4^{\circ}\text{C} \sim 5^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-5^{\circ}\text{C} \sim -2^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月6日，我市阴天有小雨、局部中雨，北风2-3级。最低气温：中北部 $2^{\circ}\text{C} \sim 5^{\circ}\text{C}$ ，南部 $5^{\circ}\text{C} \sim 7^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-3^{\circ}\text{C} \sim -1^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月7日，我市阴天有小到中雨，北风3-4级。最低气温：中北部 $3^{\circ}\text{C} \sim 5^{\circ}\text{C}$ ，南部 $5^{\circ}\text{C} \sim 7^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-2^{\circ}\text{C} \sim 0^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月8日，我市小雨转阴天，北风3-4级。最低气温：中北部 $2^{\circ}\text{C} \sim 4^{\circ}\text{C}$ ，南部 $4^{\circ}\text{C} \sim 5^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-6^{\circ}\text{C} \sim -2^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冻雨、冰冻和道路结冰。

2月9日，我市多云，北风3-4级。最低气温：中北部 $2^{\circ}\text{C} \sim 4^{\circ}\text{C}$ ，南部 $4^{\circ}\text{C} \sim 6^{\circ}\text{C}$ ，高寒山区 $-5^{\circ}\text{C} \sim -1^{\circ}\text{C}$ 。高寒山区有冰冻和道路结冰。

这个春节桂北地区降雨量偏多

这两天，关于春节期间天气的消息成为各大媒体和民众关注焦点。

中国天气网报道，“我国将遭遇今冬以来最大范围、最长时间的雨雪天气过程，这是2008年以来最复杂的春运天气。”其主要原因是由于南支槽和北支槽叠加影响，有利于西南暖湿气流北上，带来大范围雨雪天气。过程具有雨雪覆盖范围广、持续时间长、冻雨范围大、部分地区累计降雨量

具有极端性等特点。

从最新预报来看，身在华南地区的桂林，主要会受到降雨影响，并有较大范围雷电活动。湖南西部、贵州东部、广西北部高寒山区等还可能有雨雪之间的频繁转换、相态非常复杂。

根据广西气象台发布的2月气候概况显示，广西正处于冬末初春，在冷空气仍较频繁，暖空气开始活跃的情况下，易出现连续低温、阴雨、雨雾过程。预计桂林大部降雨量70-120毫米，与常年同期相比偏多2-4成。主要降温降雨时段出现在2月1日至5日，有中雨、局部大雨到暴雨；2月8日至11日，有小雨、局部中雨，高寒地区有冰冻雨雪；2月16日至18日，有小雨、局部中雨；2月22日至25日，有小到中雨、局部大雨；2月28日至29日，有小到中雨、局部大雨。

以上气象数据不难发现，2月9日大年三十到2月24日正月十五期间，桂北地区的降雨量有些偏多。大部平均气温 $9^{\circ}\text{C} \sim 12^{\circ}\text{C}$ ，与常年同期相比，偏高 $0.1^{\circ}\text{C} \sim 0.5^{\circ}\text{C}$ 。

此外，广西气象台还预测了今年春季降雨趋势，桂林降雨量350-500毫米，与常年同期相比，3月份偏多2-3成。平均气温方面，我市北部 $13^{\circ}\text{C} \sim 16^{\circ}\text{C}$ ，南部 $16^{\circ}\text{C} \sim 18^{\circ}\text{C}$ ，与常年同期相比，大部偏高 $0.1^{\circ}\text{C} \sim 1^{\circ}\text{C}$ 。春播期内，桂北有9至15天连续3天以上日平均气温 $\leq 12^{\circ}\text{C}$ 的低温阴雨天气过程，与常年同期相比，偏少4至7天，此过程会在3月下旬结束，桂北部分地区伴有轻度倒春寒。气象专家表示，由于影响气候变化的因素比较复杂，长时效的预测不确定因素较多，请及时关注更新发布的气象信息。

走亲访友、出门游玩

做好这些准备

春节假期，桂北地区的降雨量有点多，还伴随持续性低温，加上这个时期不少人会外出走亲访友、出门游玩，所以需要做好相应防范。

眼下时节，是感冒的高发季，要从几个方面防范。首先是避免受凉，根据天气变化，适度增添衣物。其次，注重个人卫生，做好饭前便后洗手，房间内勤开窗通风换气，外出去到公共场所最好戴好口罩。饮食上，日常摄入营养均衡，比如优质蛋白质、维生素、微量元素以及矿物质等。休息时，记得在室外适度运动，如散步、做操等可提高身体御寒能力。

需要特别注意的是，不少人会在床上铺电热毯睡觉，使用烤火炉、“暖宝宝”取暖，如果操作不当会发生低温烫伤。这是一种身体长时间接触低热物体所引起的慢性烫伤，通常面积不大，但创面较深。因此，使用电热毯时，应在睡觉前关闭电源，“暖宝宝”也不要直接贴在皮肤上。

出门在外，下雨天气道路必定湿滑，容易摔倒。建议穿低跟鞋、运动鞋、防滑鞋等。走在路上，双手不要插在口袋，放在外面保持平衡，身体略向前倾，两脚分开，与肩同宽，步幅小一点。骑电动车、骑自行车要减速慢行，遇到积水较深路面，最好下车推进。开车更要谨慎，一定要拉大车距，降低速度，不能急刹车，应轻踩轻抬，做到让行人和非机动车。

记者马翔 文/摄



↑1月31日，市区雨雾，骑电动车的市民在路上慢行。



↑1月31日，市区持续雨雾，一艘巡逻船行驶在漓江上。

←1月31日，游客乘着竹筏游览漓江。

兴业银行：

推进零碳运营 引导全社会行动

美丽中国建设离不开绿色低碳的生活方式。《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》提出，要把建设美丽中国转化为全体人民自觉行为，鼓励园区、社区、学校等基层单位开展绿色、清洁、零碳引领行动，形成人人参与、人人共享的良好社会氛围。

据介绍，兴业银行连续十余年加入“地球一小时”熄灯活动，试点建设绿色支行，通过实行建筑运营节能减排、数据中心节能减排、绿色交通等措施，推动自身绿色运营，以实际行动响应绿色低碳发展号召。

绿色低碳，需要人人参与。兴业银行还发挥绿色金融的资源配置作用，一方面，针对个人客户，打造绿色低碳信用卡，引导持卡人以力所能及的消费方式参与绿色低碳行动，践行低碳生活方式；另一方面，针对企业客户，开发上线“双碳管理平台”，涵盖企业碳账户、个人碳账户、集团运营碳管理功能板块，已为1700多家企业客户创建“碳账户”，并基于企业碳账户落地了部分碳减排挂钩、碳资产质押业务。

兴广